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ŠKOLNÍ ROK 2020/2021 

I během letních prázdnin se ve školce mnoho událo. Paní ředitelka 

mateřské školy Iveta Justová, paní učitelka Dana Vejrostová a paní 

školnice/kuchařka Věra Panáčková do posledních prázdninových dnů 

připravovaly třídy a další prostory, aby bylo vše nachystané až se v září 

opět otevřou dveře a jimi začnou přicházet první děti. Kromě běžných 

úprav, oprav a uklízení se školka dočkala sanace vlhkého zdiva. Do 

šatny pro děti jsme pořídily novou podlahu, malovaly se zdi a zřizovatel 

nechal vybudovat ředitelnu se zázemím pro paní učitelky, které ve 

školce opravdu chybělo.  

Nový školní rok začal v úterý 1. září a na děti hned čekalo první milé 

překvapení. Náš kolektiv se obměnil o novou paní asistentku, Lucii 

Hrdličkovou.  

Školku navštěvovalo celkem 21 dětí, z toho 11 chlapců a 11 dívek, 

všechny děti byly z Borače. Povinnou předškolní docházku plnilo 5 

dětí. Společně se začaly připravovat na další etapu jejich školního 

života a s radostí dělaly předškolácké úkoly, díky kterým získávaly 

potřebné dovednosti. I tento rok jsme pokračovali ve stávajícím 

školním vzdělávacím programu „Z pohádky do pohádky“. 

Září se neslo jako vždy ve znamení poznávání nových kamarádů, 

zvykání si na odloučení od maminky, vytváření a akceptování 

domluvených pravidel. Přestože nastoupily i děti dvouleté, díky 

komunikaci a domluvě s rodiči, proběhla adaptace bez problémů. 



Předškoláci byli velmi empatičtí k mladším dětem, snažili se jim 

pomáhat, pečovali o ně a vtahovali je do her.  

Krásy podzimu jsme si užívali opravdu všemi smysly. Ochutnali jsme 

plody z naší školkové zahrádky, proběhly volby o nejchutnější domácí 

jablíčko a hrušku, které děti donesly, poslouchali různé podoby vody, 

zkoumali přírodniny, které jsme nacházeli na procházkách a s úžasem 

pozorovali měnící se přírodu. Svátek svatého Martina jsme oslavili 

společným pečením svatomartinských rohlíčků, užili si pyžamový den 

ve školce a už jsme pomalu vyhlíželi, kdy přijede Martin na bílém koni. 

  

 



Čas běžel jako řeka Svratka v okolí Borače a my se začali těšit a chystat 

na čas vánoční. Děti vyráběly dárečky a přání pro rodiče, vyzdobili jsme 

si školku a nacvičovali vánoční písničky a básničky. Na začátku 

prosince se z nás všech stali čerti a andílci a Mikuláš pro děti donesl 

veliký koš plný dobrot. S dětmi jsme pekli perníčky, vyrobili si repliku 

boračského betléma, vyzkoušeli si vánoční tradice a navštívili místní 

kostelík s betlémem. Až do poslední chvíle jsme věřili, že se i s rodiči 

sejdeme u vánoční besídky, ale překazila nám to epidemiologická 

situace. Proto jsme aspoň rodičům nahráli vánoční video, aby viděli, jak 

jsou děti šikovné. Zbývalo už jen nazdobit vánoční stromeček a těšit se, 

zda Ježíšek přijde i k nám do školky.  

 

 



Rok 2021 začal a my si mohli konečně užívat zimních radovánek. Na 

nejbližším kopci hned vedle školky jsme jezdili na lopatách, kdo zrovna 

nechtěl jezdit, tak stavěl sněhuláka nebo sněhové bábovky. Všichni 

jezdci vždy zdárně a s úsměvem dojeli do cíle. 

Ačkoliv se kvůli epidemiologické situaci v České republice nekonali 

žádné veřejné akce, ani za námi do školky nesmělo přijet třeba divadlo, 

snažili jsme se, abychom tyto nedostatky ve školce pocítili co nejméně. 

Divadlo o tom, jak se Tři králové vydali do města Betléma jsme zvládli 

na jedničku, na maškarním bále se ve školce proháněly čarodějnice 

společně s princeznami, policistem, klaunem, žábou nebo i pirátkou. 

Masopustní hostinu jsme si zpříjemnili koblížkami, které nám usmažila 

paní kuchařka.  

Radostné veselí nám 1. března překazilo uzavření mateřských škol 

z nařízení vlády České republiky, kvůli zhoršující se epidemiologické 

situaci. Nikdo z nás nevěděl na jak dlouho to bude, měli jsme ještě 

v živé paměti minulý rok, kdy se školka uzavřela na dlouhé dva měsíce. 

Předškoláci,  jejich rodiče a paní učitelky měli před sebou další výzvu, 

distanční vzdělávání, které bylo pro děti, které se připravovali na školu, 

povinné. Rodičům jsme posílali typy, co s dětmi procvičovat, nápady 

na výtvarnou a pracovní činnost a kopírovali jsme pracovní listy. 

Všechny děti tuto domácí přípravu zvládly na jedničku. Posílaly nám 

vypracované listy, fotky, jak doma vyrábí jarní výzdobu nebo poslaly 

jen milé pozdravení. Také nám dávaly do schránky obrázky, ze kterých 

jsme udělali výstavu na plotě před školkou. 



12. dubna se do školky vrátily pouze předškoláci a děti, jejichž rodiče 

patří mezi IZS a vyjímky.  

Jarní počasí nám přálo, a tak jsme na počest Dne Země šli sbírat 

odpadky po okolí Borače. Děti se divily, kolik odpadků jsme na 

procházce posbírali. Protože jsme si o ekologii už povídali, věděly i za 

jak dlouho se v přírodě rozloží papírový kapesník, cigaretový 

nedopalek, nebo plastová láhev a hlavně veděly to, že takové věci do 

přírody rozhodně nepatří. 

Čarodějnice ve školce nelétaly pouze na maškarním bále, ale i poslední 

dubnový den. Na školkové zahradě jsme jednu vyrobenou úpálili a pak 

jsme si opekli špekáčky. To byla dobrota! 

 

 



10. května se do školky vrátily všechny děti. To bylo radosti. Konečně 

jsme byli všichni pohromadě a mohli si užívat společných chvil. 

V tomto školním roce jsme vůbec poprvé u nás ve školce mohli přivítat 

návštěvu. Na školkové zahradě nám paní se svým psem názorně ukázala 

důležitost canisterapie. Všichni jsme měli úsměv na tváři, když pejsek 

sundával dětem ponožky.  

 

 

Den dětí byl plný her a různých disciplín na školkové zahradě. Další 

akce ve školce byla muzikoterapie. Léčivé hudební nástroje jsme si 

poslechli u vyprávění indiánské pohádky. Po úspěšném školním výletě 

na Prudkou se prázdniny nezadržitelně blížily.  

 



Rozloučení se školkou jsme spojili s pasováním předškoláků na 

školáky. Zahradní slavností děti a rodiče provázel templářský rytíř, 

který si pro ně nachystal cestu za pokladem. Až děti splnily rytířské 

ctnosti a dovednosti, byly pasovány na pravé rytíře. S panem starostou 

Jaroslavem Uherem jsme společně pasovali tři předškoláky na školáky. 

Zahradní slavnost se opravdu vydařila. Domácí limonády tekly 

proudem, jedli se perníčky, ovoce, zelenina, domácí sušenky, podával 

se párek v rohlíku a spousta dalších dobrot, které rodiče donesli. 

Na zahradní slavnosti jsme se rozloučili nejen s předškoláky, ale i s naší 

paní asistentkou. Paní Hrdličková odchází na jedno z nejhezčích 

období, mateřskou dovolenou. Pohádkovou školku obohacovala svým 

každodenním úsměvem, profesionalitou, porozuměním. Pro děti byla 

paní asistentkou se srdcem na pravém místě. Pro nás úžasná kolegyně 

a kamarádka. Tímto jí ještě jednou přejeme ať se jí vše daří a jak řekla 

paní ředitelka: „Dobří holubi se vracejí a hrdličky obzvlášť.“ 

Školní rok 2020/2021 se pomalu blíží ke konci. Děkuji paní ředitelce 

Ivetě Justové za vedení mateřské školy, za její úsilí posunovat cíle stále 

dál. Paní asistentce Lucii Hrdličkové za pracovitost a motivaci, paní 

Věře Panáčkové nejen za úžasné svačinky pro děti, panu starostovi a 

zastupitelům obce Borač za podporu, rodičům za spolupráci a dětem, 

že byly tak šikovné a všechno zvládly. 

 

 

 



Přejeme všem rodičům a dětem krásné léto, plné pohody a sluníčka a 

v září se na Vás těšíme       

 

 

 

V Borači 12. července 2021 

Dana Vejrostová, učitelka MŠ 

Borač  MŠ Pohádka 2020/2021 


